Sesion 2

5. DE PRIMARIA

TIM[AJO

MIS DUDAS Y PREGUNTAS

Encuentra tres nimeros que sumen uno y la diferencia entre el mayor y el menor sea
mas de 0.85
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“ z Recuerda Plenaria: Comparte y compara @

a e Sumar y restar numeros con decimales se puede hacer de la misma manera que ;Qué te resulta un mayor reto, resolver problemas con sumas o con restas A
con los nimeros naturales. Siempre hay que tener cuidado que las columnas de nimeros decimales? ;Por qué? o
estén alineadas haciendo coincidir los puntos decimales, las unidades con e 4

unidades, las decenas con decenas, los décimos con décimos, etc. Se debe tener
especial cuidado cuando los nimeros no tienen la misma cantidad de digitos
decimales, por ejemplo 123.5 + 5.83 + 0.029:

;Qué procedimientos fueron los mejores para resolver los problemas? Explica por qué.

3 2 3.5
+ 5.8 3
0.0 2 9
T 2 9.3 5 9
e En estos casos, conviene agregar ceros adicionales para completar los digitos ;Qué novedades aprendiste sobre la suma y la resta con decimales?
decimales:
1 2 3.5 0Q0
+ 5.88™0
0.0 2 9 y : :
;Qué dudas tienes todavia?
1 29.3 5 &
Practicalo
1. 15.67 + 2.893 =
2. 5.104-0.96 = Mas préctica
3. 34.05-6.3+0.289 =
4. 5-0.34= 11. 200 - 0.451
5. 12.004 - 0.0679 = 12. 0.031 + 0.0018 =
6. De una tira de madera de 2 m un carpintero corta dos piezas, una de 0.4 m y otra 13. 0.23 + 0.023 + 0.0023 =
de 0.75 m. ;Cuanta madera le sobra? 14. 12-0.34-0.56 =

15. 18.001 - 17.009 =
7. José mide 1.32 m. Su hermana Ana es 15 cm mas alta que José y su hermano
Pablo mide 1.56 m. ;Cudl es la diferencia entre las alturas de Ana y Pablo?
Reto
8. Un taxista realiza cuatro viajes. En los primeros tres viajes recorre 1.76 km,
5.9 km y 0.68 km respectivamente. Si el total de los cuatro viajes es
exactamente 10 km, ;cudnto recorrié en el cuarto viaje?

16. Las edades de los tres hijos de Rosa suman su edad. En un afio sumaran la edad
de su marido. ;Cual es la diferencia entre la edad de Rosa y su marido?

9. Encuentra dos nimeros que sumen 0.8 y su diferencia sea de 0.3

10. Encuentra dos nimeros que sumen 0.7 y su diferencia sea de 0.45
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R R \3 CE e Para resolver problemas que involucran suma y resta, es muy util representarlos
con un diagrama que muestra la relacioén entre los elementos del mismo. Por

ejemplo, para el problema 7 de la sesion 2:

Encuentra la resta con menor resultado que se puede formar con los siguientes

numeros:
1.09 0.098 1.98 0.987 156 4
078>
132
X Thay Ao
Practicalo
1. Después de colocar un asta de bandera que mide 3.5 m en el techo de un edificio,
la altura total del edificio es 142.3 m. ;Cuanto mide el edificio sin el asta de
bandera?
A) 145.8 m B) 139.3 m C) 138.8 m D) 142.3m
2. Pedro corre 3.6 km el lunes, 1.93 km el martes, 4.2 km el miércoles, 3 km el
jueves y 2.5 km el viernes. ;Cuénto corrié en total?
A) 299 km B) 15.23 km C) 29.9 km D) 13.106 km
MIS DUDAS Y PREGUNTA 3. Los tiempos de los cuatro finalistas en una carrera de 100 m son:

primero 12.036 s, segundo 12.243 s, tercero 12.455 s y cuarto 12.66 s. ;Cudles son
los dos corredores que terminaron mas cercanos?

A) primero y segundo B) segundo y tercero  C) tercero y cuarto D) primero y cuarto

4. Los alpinistas inician el acenso del Everest desde una altura de 5 364 m. El
ascenso es de 3 484 m ;Cual es la altura del Everest?

A) 8848 m B) 3484 m C) 1880 m D) 8 748 m

5. En enero de 2017, 1 263 032 pasajeros internacionales utilizaron el Aeropuerto
Internacional de la Ciudad de México. En enero de 2018, el nimero de pasajeros
aumenté en 182 758 y en enero de 2019 aumentoé en otros 32 846. ;Cuéntos
pasajeros internacionales habia en 2019?

A) 32 846 B) 215 604 C) 1 295 878 D) 1 478 636
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Resumen del tema

e Siempre alinear las centenas, decenas, unidades, décimas, centésimas, etc.

e Diez en una columna se convierte en uno en la siguiente columna a la izquierda.

e Uno en una columna se convierte en diez en la siguiente columna a la derecha.

e Utiliza un diagrama como apoyo para comprender el problema.

Autoevaluacion

;Qué fue lo que me costd mas trabajo? ;Qué fue lo que me pareci6 facil?
;Qué sé ahora que no sabia antes?

;Qué dudas tengo todavia?

Estrategias

Dibujar el problema

La técnica que utilizamos para representar los problemas de suma y resta a través de
un diagrama, también sirve para otros tipos de problema. Para construir el diagrama,
piensa en lo siguiente:

e ;Cuales son los elementos del problema? (personas, objetos, etc.)
e ;Cuales son los datos del problema? (alturas, distancias, precios, pesos, etc.)
e ;,Cdémo se relacionan estos elementos con los datos? (hacer conexiones)

jInténtalo!
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Mas practica

6.

10.

11.

12,

13.

14.

5. DE PRIMARIA

¢Cuadl es el resultado de sumar 3.5 y 30.65?

A) 33.70 B) 34.15 C) 31 D) 3.1

Cuail es el resultado de restar 507 de 30 042?

A) 29 535 B) 30 535 C) 25 035 D) 30 545

¢Cuadl es el resultado de restar 34.78 de 59.125?

A) 25.47 B) 55.647 C) 25.047 D) 24.345

;Cudl es el resultado de restar 5.189 de 73.99?

A) 22.10 B) 68.801 C) 68.90 D) 2.21

La Secundaria Técnica Benito Judrez tiene 345 nifios y 319 nifias, mientras la
Secundaria Técnica Miguel Hidalgo tiene 478 nifnas y 452 ninos. ;Cuantos
estudiantes hay en total en las dos escuelas?

A) 930 B) 664 C) 797 D) 1 594

Miguel maneja 197 km de Saltillo a Monclova y luego sigue hasta Piedras Negras.
Si su viaje en total es de 436 km ;jcual es la distancia entre Monclova y Piedras
Negras?

A) 239 km B) 633 km C) 339 km D) 361 km

Diana maneja un trailer que tiene una carga de 8 659 kg de cemento. Cuando lo
sube a la bascula, pesa 15 326 kg. ;Cuanto pesa el trailer sin carga?

A) 23 985 kg B) 8 659 kg C) 6 667 kg D) 7 333 kg
Un hotel tiene 276 huéspedes la noche del martes. El miércoles 59 de ellos salen y
37 nuevos huéspedes entran. ;Cudntos huéspedes ocupan el hotel la noche del

miércoles?

A) 260 B) 254 C) 372 D) 180

El 14 de abril de 2020 el ddlar se cotiz6 en 23.61 pesos mexicanos. El 15 de abril el
délar incrementé su valor por 43 centavos, y el 16 de abril lo disminuyé por 29
centavos. ;Cudl fue el valor del délar en pesos mexicanos el 16 de abril?

A) 23.75 pesos B) 23.47 pesos C) 37.61 pesos D) 9.61 pesos
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